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Oépata peyarov taCemv

Mpoépinpa 1
Na Bpeite OAeG TG TPLASEG N APVNTIKWV akepaiwv (X, y,z) He X < Y, TTOU LKAVOTIOLOUV TNV
e€lowon:

x> +y*=3-2016"+77

Avon

Awkpivoope TG TEPUTTAGELG:

Av z =0, tote £0VpE VO AVGOoVUE TV e€lcmon x* + y* =80.

Tote mpémet o1 x, y va givor moAhomAdoia Tov 4, dnroadn x=4a, y=4b, 0<a<h, xoun
ekicoon yivetaw a” +b° =5 omndte (a,b) = (1,2), nhad (x,y)=(4,8).

Av z>0,10te 7|2016" (emedn 7|2016) ko 7|77, emopéveg to 7 mpémet va dropel Ko To
aptotepd pérog, Snadn 7| x* + y” . Ta mbavd vorowta evog TETpaydvoL e o 7 eivat Ta
St pe o voroma Ty 07,17,2%,3%,4°,5%,6° mov ivan 0,1,2,4. OndTe, Y10 vaL 16yveL

7| x* +y* npéner 7|x,7]|y xoryphpovue x=7x, kar y =7y, pe 0<x, < y,.
Avtikadiotdviog oy (1) égovpe 49(x; + 7 ) =3-2016" +77.

Av z>2,10t€ 49|2016°, omdTE 01POV drapel kot To aploTeEPO pEAOGC, Ba mpéner 49 | 77, mov
gtva dromo.

Av z=1,1618 49(x] + ;) =3-7-288+77=7(3-288+11) =7-7-125 . Anhadn mpénet

X+ ] =125. Apov x, <y, &ovpe 6T 2y >125=y, >8. T y, =8,9,10,11, Bpickovpe
115 Moelg (x,, ) €{(5,10),(2,11)}

Tehkd o1 Moeig eivat:
(x, ) €{(4,8),(35,70),(14,77); .

Mpopinpa 2
Ta molvdvopa P(x),0(x) pe mpoypatikovs cuviedeotés eivar pn otabepd, £xovv

OLVTELECTN TOV HEYIGTOPEOIOL OpOoL 160 pe 1 Kot EMTAEOV IKOVOTOLOUV TIG 10OTNTEG:

2P(x)=Q((x+l)2j—Q((x_2l)2J,ytaKdGS xell, P(1)=1,

2
Na Bpeite ta molvdvopa P(x) kot Q(x).
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Avon
‘Eotwo QO(x)=x"+a, x"" +..+a, . Tote o peyotofdduog 6pog TOL TOAV®VOHOL

(x+1)* (x=1)° . . . . .
0 5 -0 5 TPOEPYETOL OO TO OVATTUYHO TOV peYotofdfuiov  dpaov

2 \" Y n
((x -;1) j _ ((x 21) j .0 “gyuj'[oBdel,uog épog TOL TEAELTAIOV 1GOVTOL ue

2n-1 2n-1
2nx N 2nx 4_nx2n,l ).
2" 2" 2"

Ouwmg 0 ocvvteleotng oV pEYIOTOPAOUIOD 0pOoL GTO aploTeEPd UEAOG 1G0VTAL UE 2, OTOTE

Tpémetl % =22" =40 . Opog 2" >4n yia n>3, omdte n=17M n=2 xorand mv (1)
o BaBpovg tov P givar 2—-1=11 2-2-1=3.
Mo x=0 oty apym oxéon maipvoope 2P(0)=01/2)—0(1/2)=0, apa P(0)=0.
e Avtopa n=1,10te P(x)=ax xorapov P(1)=1, Ba eivan
P(x)=x xou Q(x)=x+a,, a, €.
e Avn=2,1018 0v O(x)=x"+bx+c, &Ovpe:

2P(x)= Q(@j—g(@j =i((x+l)4 —(x—1)4)+§((x+1)2 —(x=1’)=

= i(&c3 +8x)+ g (4x)=2x" +2(1+b)x.

Emopéveg, P(x)=x"+(1+b)x. Eneidn emmhéov P(1)=1, npénel b=—1, onodte
P(x)=x"kat Q(x) =x"—x+c,cell .

Mpoépinpa 3

Atvetar 1oookelég Kot o&uymvio Tpiyovo ABIT (ue AB = AI') kot 0 Oyog tov T'A . O xvxhog
c,I,'A) téuver v A" ot0 onueio K , v mpoéktoon g A’ oto onueio Z kot tov
KOKAO ¢ (B,BA) oto onueio E. H AZ 1té€hog téuvel Tov kOKho €, oto onueioM .

No amodeiEete Ot

(0) ZAE=45", (B) Ta onueia E,M kot K Bpiokovror endve oty idwo evbeia,

(y) H evBeio BM givon mapdAinAn pe v evbeio ET.

Avon

(o) Amo o opboymvio tpiymwvo BI'A €yovpe: fl =90°-B.

H ddkevtpog BI' tov kOkAmv ¢, ko €, eivar pecokddetn g kovig xopdng tovg AE .
Avdowmov T eivon 1o onueio Topung tov BIT ko AE

tot€ (0md 10 opBoydvio Tpiywvo I'TA) Exovpe: fl +A1 + Az =90", dnhady

A +A, =B=T. (1)
Ao 10 1600KeAEG Tpiyvo [TAZ €xoupe: AI = Zl Kol fz = 2&1 =90° - A , OTOTE
A, =45° —% . 2)

Amd 10 1ookeLEG Tpiymvo ABIT €yovpe:
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A

f3=9o°—%. 3)

Amnod 1g oyéoeic (1),(2),(3) &govpue:

.~ a . R . (D0 . A A
A +A,=B=T< A, =B-A, & A2=90°—%—(45°—%J=45°.

Zyuo 1
(B) H yovia Al oynpatiletor and v xopdn AM kot v epamtopévny AT tov kdKklov ¢,

apa AEM = AI. loyber emiong AEK = AZK = Zl (61011 fvan eyyeypoppéveg G6TOV KOKAO C,
ka1 Paivovv oto 100 AK ). Emeidn opmg AI = Zl , B woyver AEM = AEK , ondte ta onpeio
E,M,K egivatl cuvevdetokd.

(y) Oa anodeicovpe 6T ABM =90° - A
Ioxos: ABM =2AEM =2A, =T, =90— A, ondte BM L AT".
Emumhiéov, 1oydet EKZ =EAZ = Az =45", ondte 10 0pBOYOVIO Tpiywvo EZK sivar 160oKkelé

Ko 1 dapecodg tov EIN etvon kon vyog, oniadn EIN L KZ.
Apa BM//EI" (¢ kéBeteg oty evbeia AZ).

poprnpa 4
Tetpbyovo ABCD &wpeiton oe n’ ioa pkpd (otoryeumom) teTpdymva, oyedtdlovtag
evbeleg mopaAANAeg oTig TAEVPEG TOL. TG KOPLPEG TMV GTOWEIMIDV TETPOYDOVAOV TIG
ovopalovue onueio tov TA&ypatog. ‘Eva poppo Ba tov ovopdalovue “xalo”, dtav:

o Jev gival TeTpAy®VO

® 01 KOPLOES TOV givan onueio TOL TAEYUATOG,

® 01 0lYMVIEG TOV Vol TOPAAANAES e TIC TAEVPES TOV TETPpOydVOL ABCD .
Na Bpebel ocvvaptioet tov 7 (pe Kiewotd THmo) 10 TAN0OG TV “Kalwv” pouPmv, 6Tov
1 axéponog apldpudg peyordrepog tov 2.

Avon

ATO TG KopudEG Tou pouBou pépoupe mapAAAnAeg euBeleg TPOG TIG TTAEUPEG TOUG MAEYATOG, OTIOTE
Bpiokoupe To eAdyLoto opBoywvio MapoAANAOYPAUUO TIOU TTEPLEXEL TO POUPO. AOYW TNG CUUUETPLAG
WG TPOG KEVTPO Tou pouPou, Ba mpEmel To opBoywvio auto va XL APTLA UAKN TIAEUPWV.
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Emopévwg apkel va Uetpriooupe ta opBoywvia UE apTLa
uAkn mAevpwv 2sxX2f ylwa ta omola loxUeL S#L.
Mo to okomd autd Ba petpiooupe OAa ta opBoywvia
25 %2t kat otn ouvexela o adalPECOUHE TA TETPAYWVA
25 x2s .
e ‘Eotw ot n=2k

AplOuolpue T kdaBetec eubeieg Tou TAEypOTOC QATO
aplotepd mpog ta Sefud 1,2,3,...,2k +1 Kot T ypaupég Tou

mAéypatog, and kdtw mpog ta mavw  1,2.3,....2k+1. Eva L ®

opBoywvio 2sx 2t ipooblopiletal anod 600 KABETEG
YPOUUEG TOU TAEYHATOC Kol 5U0 OpL{OVTLEG TIOU £XOUV APTLA Ixnua 2

anodotacn. Ma va €ouv ApTLa AmooTaon MPEMEL Kal ol SU0 va £Xouv ApTLo aplBuo n kat ot Vo

k
TLEPLTTO aPLOUO. Mo va Stadé€oupue SU0 KABETEC YPAUUEG LE APTLO APLOUO EXOULE [2] ETUAOYEC,

k+1
evw yla va Stohé€oupe SU0 KADETEG YPOUUEG UE TIEPLTTO aPLOUO €XOUE [ 5 J emloyéc. Omdte

k+1
2

OpoLa, éxoupe k% emhoyEc yia Tic othAec. Omdte ouvohkd Exoupe &~ -k* = k* opBoywvia 25X 2t .
Mével twpa va adalpéooups ta TeTpdywva 25 X 2s . Ta 2x 2 tetpdywva givat
(n—2+1)" =2k —2+1)>. Ta 4x4 sivar (n—4+1)> = (2k —4+1)>. Tevikd ta 25 x 25 eivat

(n—2s+1)* =(2k—2s+1)>. Apa 6Aa padi eival

k
yla va eriihé€oupe SU0 KABETEC YPAUEC LE APTLOL ATIOOTACT EXOULE [2J + ( j =k? ETUAOYEC.

k k
D (k=2s5+1)" = (2k+1)* —4s(2k +1) +4s” =

s=1 s=I1

k(2k +1)° =22k + Dk (k +1)+4

k(k+1)2k +1) _ k(2k -2k +1)
6 3

k(2k =12k +1) _ k(k— DGK> —k—-1)
3 3 '

Ermouévwg ot poupol sivat: k' —

k+1 k+1
e Otav n=2k+1, evteAwg dpoLa e TOpamdvw EXOULE 5 + 5 =k(k+1)

emAOYEG yla tnv erhoyr] Twv Vo KaBetwv ypapuwv kot k(k+1) emloyég ya tnv emloyr twv
opudvtiwv. Enopévwc £xoupe ouvorkd (k(k +1))° opBoytvia 25X 2f ko MPETeL va adalpéoouple
to tetpdywva 25 x2smou  eivat  (n—2s+1)° =2k +1-25+1)* =2k +2-25)>. Anhadn

OUVOALKQ

k k
D (2k+2-25) =) (2k+2)* —4(2k +2)s +4s’
s=1

s=1

— k(2 +2) — 22k + 2)k(k+ 1)+ 4 55T 1>é2k+ D _ 2k(k+1)(2k +1)

3

Emouévwg, oL poppol eival cuvolika:

2k(k+ D)2k +1) _ k(k+ DK’ —k-2)
3 3

(k(k+1))°
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2% tpomog

Yro0Bétovpe 0Tt T0 PRKOC TV TAELPAOV TMV GTOEIMSOV TETPUyOVOV elvar 1.

Av ot dydvieg Tov popPov givol TOPAAANAES HE TIG TAELPEG TOL TETPUYDVOL, TOTE Ol
KopuPEG Tov Ba givarl Ta péca TV TAELPOV 0pBOY®VIOL TOPAAANAOYPALLLOD TOV 0TOioV Ol
nhevpéc éyovv pnkn moAlamAdoto tov 2 ko givol TopdAAnAeg pe TIG TAELPES TOV aPYIKOD

TETPOLYDVOV.
A —t o B & '1‘- =T, :ﬁ L L . L
Y, : =
i . .
& ™ -
[ ] » - -
| 4
L . —— fi
1 ¥ l| st Y | - --/\ - ®
[ } L - - - - - -
L ] *
* ‘ 1 ) P-’lé‘
. _ . . w ® (e Tw .
‘ . . - - T -
D C D C

ZyMua 3 Tynua 4
Y10 600 mapomdve oynuoto PAETovpe opboydvia TopoAANAOYpoppe (TOV 01 TAELPEG TOVG
elvar mopaAANAEG LE TIC TAEVPEC TOV TETPaydVOL ABCD).
Xe kGBe opboydvio tomov 7, , avuiotoyel évag kot povo popfog tomov P, .
Xe kGO opbBoydvio tomov 7, . avuistoyel évag kon povo poupog tomov P, ...
INa va Tpocdiopicovpe Aowmdv 1o TA0o¢ TV pouPmv, apkel vo vroloyicovpe to TAN00G TV
opBoyovieov tomov 77, o), 6mov m,k axépaorpe [ <m <k <[, otav n=21I.
o m=1 xaw k=2, &ovpe:
"Eva tpfuo pixovg 2, propodue va 1o emié€ovpe ue 1 — I tpomovg (otnv mievpd AB).
"Bva tpua pikovg 4, pmopovpe vo, to emhéEovpe pe 71 — 3 tpomovg (otny mhevpd AD).
Apa 0 TMiBog TV opboyoviev maparinioypappmy tonov 7, , (kabbg kat tov opboymviov
naporinloypupev tomov 7, ) etvar (n—1)(n—3).
o m=1 ko k=3, éovpe:
"Evo, tpfjuo pikovg 2, pmopovpe va 1o emdéEovpe pe 1 — I tpodmovg (otnv mevpd AB).
‘Bva tpua pikovg 6 , propovpe vo. to emhéEovpe ue 1 — 5 tpomoug (otny mhevpd AD).
Apa 0 TMiBog Ty opboyoviev mapariinioypappmy tonov 7, o (kabbdg kat tov opfoymviov
noparinroypbupev tomov 7; ) eivar (n—1)(n—=35).
o m=1 xa k =1, &ovpe:
"Evo. tpfjuo pikovg 2, pmopovpe va 1o emdéEovpe pe 1 — I tpodmovg (otnv mevpd AB).
‘Evo, tufpa uiqxovg 21, pmopodue vo to emdéEovpe pe n— 21 + 1 = 1 1poémovg (otnv mhevpd
AD).

Apo to mBoc TV opboywviov TopUAANAOYPAUU®OY TOTOL sz( 2y (koBdG ko Tav
opBoyovieov mapadknioypdupuey wrov 77, ) eivar (n—1)(n—=21+1)=(n—1)-1.

Tehkd to mAn0og TV opBoymviny TapaAANAOYPALL®V TV OToimV 1 pio TAEVPA, Xl LKOG
2, eivar S, =2((n—1)(n=3)+(n—1)(n=5)++(n—-1)-1)=
=2(n—1)(n-3)+(n—=5)+--+1)=
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]+(n—5’)'n—2_(n—])(n—Z)2
2 2 2 '

=2(n—-1)

Mo m =2 xou k =3, &ovpe:

‘Bva tpnua pikovg 4, pmopovpe vo, to emhéEovpe ue 11— 3 tpdmovg (ot mhevps AB).
"Evo, tpfpo pkovg 6 , propovpe va 1o emhéEovpe pe 11— 3 tpoémoug (otny mhevpd AD).
Apa to Thfog v opboywvieny mopaiinioypdppwv tomov 7, o (kabdg kot tmv opboywoviev
napodinloypupwy tomov 7, ) eivan (n—3)(n—35).

o m=2 xou k =4, &ovpe:

"Eva tpfjuo pixovg 4, propodue va 1o emié€ovpe ue 1 — 3 1pomovg (otnv mievpd AB).
"Bva tpnua pikovg 8, propovpe v o emhéEovpe ue 1 —7 tpomovg (otnv mhevpd AD).
Apa 10 TMiBog TV opboyoviev mapariinioypappmy tonov 7, o (kabbdg kat tov opboymviov
nopainioypaupev tonov 7 ) sivar (n—3)(n—7).

o m=2 xou k=1, é&ovue:

"Bva tpua pikovg 4, pmopovpe vo, 1o emhéEovpe pe 71— 3 tpdmovg (ot mhevps AB).
"Bva tpuqua piqxovg 2/, pmopovpe va 1o emhéEovpe pe n— 21+ 1 = 1 1poémovg (otnv mievpd
AD).

Apa 10 mAn0og tev opBoywviov moapoAinAoypaupmy THITov T4x( 2y (kobog kot tov
opBoyoviov mapadknioypaupuey womov 77, ) eivar (n—3)(n—21+1)=(n-3)-1.
Telkd o TA00¢ TV opBoywviny TapaAAnAoypaupmy Tov oroiov 1 o TAEVPA, EXEL HNKOG
4, eiva: S, =2((n—3)(n—=5)+(n=3)(n=7)++(n—-3)-1)=
=2(n-3)(n-5)+(n—7)+--+1)=
_(n=3)(n-4)’
= 5 .

AVOKEPOAMVOVTOG KO ETEKTEIVOVTOG T O10.01KOGT0L EXOVLE:
-)(n-2)
(n—1)(n-2) o oa=al

S, =2(n—1)(n—1-1)(I-1) 2
L= 2An=)n=l=D=1) - 2

5 n=21+1
(n—3)(n—4)° w0l
S,=2(n=3)(n—1-2)(1-2) - 2 ’
’ (n=5)(n-3)’
3 , n=2l+1
(n—=5)(n—6) I
S =2(n=5)(n—-1-3)(1-3) - 2 ’
’ (n-7)(n-5)
5 , n=21+1
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.42 "2

>4 n=21[ 32, n=21 0, n=21
Sya= 4-63 S;; =:2.4°

, n=20+1, o n=20+1, ’

n=2l+1

Apa 1o TAR00¢ TV opboymvieny mapaiinioypdupmy (yio 7 = 21) divetor and to dOpoicpa:

_ _ 2 _ _ 2 42 .92
S:S2+S4+---+SZ,_2:(n Din=2) +(n 3)(n=4) +---+i+3 2
2 2 2
93 92 % YR 3, 42 3, 42
:(n 2) +(n-2) +(n 4) +(n—4) +...+4 +4 +2 +2
2 2 2 2
Ipagovtag 7 =2/ 1o mapamdve ddpotsua, yivetar:
I E% RS 53 52 93 52
S8(1-1) +4(1-1) +8(l 2)+4(1-2) +...+8 2°+4-2 +8+4:
2 2 2 2
=4((1-1) +(1=-2) +. . +1)+2((1-1) +..+1)=

=(l(l—1))2+2-(1_1)1221_1)=l(1—1)(1(z—1)+213")=l(1—1)(3312—1—1)

Apo. 0 mAR00g TV opboyoviov moparinioyphpumv (yioo n=2[+ 1) divetn and 10
aBpotopa:

S =

. )2 _ 22 g2 42
S':S2+S4+---+SZH+S21:(n 3)(n=1) +(n )(n=3) +---+4 0 +2 1 r
2 2 2 2
pagovtac 1 =21 + I 1o mapandve dOpoicpa, yivetot:
2 2 2 2

_@=-2)2) +(2l—4)(2l—2) +...+ﬂ+2'4 _

2 2 2 2
=4 =P)+4((I-1Y =(I=1)) +...+4(3 =2°) +4(2° - 2°) +4(1’ - 1*) =
4P+~ +. D)= (P +(-1)+...+1) =
[(I+D@I+D _ 10+ D3 -1-2)

3 3 '

S!

=((I+1)) -2

Tovg 600 TOTOVE PUTOPOVLLE VO TOLG GVVOYIGOVUE LE TN Podeta Tov aKepaiov LEPOLS MG:

)

3
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